

看了这张照片 大家都为太子湾绿化工老葛点赞！ 如果想对老葛们表示感谢和爱护，请游客做好两件事

记者 罗传达 通讯员 丁高峰

昨天网上一则帖子火了，说的是太子湾一位大伯跳水捞手机的事：“3月6日上午，太子湾公园女游客在拍照时不小心把手机掉进了湖里，正在不远处工作的老葛二话不说，脱掉衣服就跳进冰冷的水里，为游客捞苹果手机。”

从帖子配图上看，下水捞手机的老葛头发半白，身形有些瘦削，丢手机的女游客30岁左右，穿一件粉色大衣，是位美女。

无数网友为图中的老葛点赞。从评论中可以看出，大家看到这一幕，为老葛既感动又心疼。不少网友说，手机进了水就未必修得好了，老葛冻坏了身体可怎么办？

绿化界的“四大金刚”

昨天下午，我在太子湾公园大风车东侧的草坪找到老葛时，他正推着一车水管过来，准备浇灌花草。

太子湾花草环绕的路径上，满是美女帅哥的踪影，和美丽的太子湾相映成趣，而老葛，就时时出没在这花草丛中。

“我是江苏宿迁泗阳人，60岁了，老光棍一个！”老葛放下水管，把腰伸直，用手撑住，眉宇间是出淳朴的表情。

他说自己来杭州工作八九年了，一直在太子湾做绿化工，每天和花花草草打交道，主要就是种、浇、修。

“太子湾有四大绿化工，我是一个。”老葛说，这个“大”指的是年纪大，四大绿化工都60多岁了。老葛开玩笑地说，我们是绿化界的“四大金刚”。

当然，除了花花草草以外，老葛还要跟游客打交道。

“喂！喂！喂喂喂！喂喂喂……不要踩进去啊！”老葛在招呼一个20多岁穿丝袜的美女。当时她踩在一团花丛中拍照，又低下头去深嗅。

“你怎么进去了？”老葛径直问道。

丝袜美女说，“我不知道不可以进去……”

“那你就进去了？”老葛说，你快出来吧，不要随便进去……

提醒部分游客不要采花、踩花，也是老葛的日常工作之一。

工作中还有一项，就是帮游客捞东西。

捞“苹果”后记：为这事我愁了两天了

早春的太子湾公园，草木复苏，虫鱼鸟兽纷纷进场，游客也渐渐多起来了，游客掉东西的情况也常有。

东西主要是掉落在水里，“四大金刚”知道了，都会帮忙打捞。

老葛说起前天上午捞手机的事，那是上午10点，他接到一个电话，问他能不能快过去，帮忙捞一只苹果。

“苹果有什么好捞的？真想吃，再买一只好了！”老葛当时听了不大理解。电话中对方很急，说这个苹果很值钱，是六代苹果，价值6000多元。

老葛当时惊呆了，“原来是苹果手机！”他慌忙跑去。

手机掉在小水湾里。先前已经有人用棍子捞过，无果，水也已经弄浑了。

“我急了，就脱了衣服跳下去。”老葛下了水，拦都拦不住。

脱了多少？“全都脱了，只剩一件蓝色四角短裤，光着身子！”



老葛下水为游客捞手机 视野网 汪建春 摄

“跳下去后，水淹没到我胸部，我憋了一口气往下摸，在方圆2米的地方我摸啊摸啊，摸了10多分钟，突然摸到一个硬东西，捏起来一看，是个手机么！我问那个女的，是不是这个手机？她连忙说是的。我就递给她了。”

女游客对老葛心存感激，一个劲说谢谢，随身掏出200元要给老葛，被老葛谢绝。“这点小事，别客气！”

之后，老葛去旁边拿毛巾擦身子，又回来穿好衣服，发现女游客已经走了。

到了晚上，他摸了摸衣袋。呀！有两张百元钞票！

他心想，肯定是那个女游客给的。“为这事我愁了两天了，到哪去找她？我想把钱还给她……”

我问老葛，你工资多少？

“2000块出头一个月，肯定没苹果手机贵，哈哈！”老葛笑了。

太子“湾”里老葛捞起过什么？

手机、项链、相机架、自拍杆、戒指……

昨天，太子湾绿化工主管章亮也在一旁忙活。他说，老葛人很朴实，不大爱说话，但做事情蛮卖力。

“我也是刚知道你跳下去捞手机的，以后有这种事，要第一时间告诉我！”他半带责备地对老葛说。老葛却答，这么小的事，没什么。

章亮说，绿化工工资不高，干的活很累，不容易，“真心希望游客能爱护他们。”

怎么爱护？章亮说，主要有两方面。

第一，珍惜绿化工的劳动果实。现在有些游客，喜欢踩踏花草树木，大家一脚踩下去，工人得重新种，在太子湾，种一株草木不那么简单的。

我问老葛，在太子湾种花八九年，有什么心得？他也不想说出两个字，“对称。”

老葛说，在太子湾，这边种一棵樱花，那边必定也会种上一棵，很多花草树木都是这样种的，这就叫对称。

在草木丛中，还会种上对称成图形的花草。这么种是需要花时间的，每天早上7点出工，经常要到傍晚五六点才能收工。

第二，看管好随身物品，别再掉进水里去了。

太子湾顾名思义，以“湾”出名。

太子湾公园位于西湖西南隅，南屏山荔枝峰下。这里原为湖湾，由山峦风雨冲刷，泥沙淤积为沼泽洼地，所以小水湾特别多。

“游客如果把东西掉水里了，捡起来会特别费力。”章亮说。

我问老葛，在水里都捞过什么东西？

他掰起指头，“手机、项链、相机架、自拍杆、戒指……”他也数不清了。

就在昨天下午，老葛还帮人捞过自拍杆，只是水太深没捞到。“掉进水里的东西，大部分都很难再找着。”

章亮说，无论这些物件最后有没有找回，对绿化工人们来说，放下手头工作帮忙找，蛮辛苦的。“希望游客在游玩、拍照的时候能离水稍微远点，安全第一！”

（请照片作者联系快报85100000热线领取稿酬）

昨夜新闻

骑电瓶车大伯病床上不说话 滴滴司机在医院忙着陪护……

昨天20:07，周先生来电：建国北路和体育场路交叉口附近，一辆小轿车突然开门，后面一个骑电瓶车的师傅撞了上去，人送到浙医二院去了。

记者董吕平核实报道：事发现场在建国北路某银行门口。

据读者周大伯说，这是辆现代轿车，当时应该是从建国北路由北向南面开过来，开到这个地方后靠右边停了车。停车的位置，正好在非机动车道和机动车道的交界处，再往前一两米，就是隔离机非车道的护栏了。

现代轿车停下来后，车上下两个女乘客，其中一个女子打开右边车门后，刚好有辆电瓶车从车后面骑上来，一头撞上车门。电瓶车 and 车上的大伯都倒在了地上……

现场一个自称两位女子家属的男子也赶了过来，他称车上两个女子是通过滴滴打车软件叫了这辆车，都到目的地准备下车了，没想到出了事。

晚上9点半左右，浙医二院急诊室，我们见到了被撞倒的丁大伯。他59岁，满头白发，病床上的他戴着护颈，时不时地用手挠挠头皮。我看到他头上有被擦伤的红块。

两个男子站在大伯边上，其中一个疑似现代车司机的中年男子忙着询问医生，大伯伤得重不重？

医生说，你赶紧去交费、拍片，不要耽误了。我问他是不是司机？他反问道，怎么了？情绪有点沮丧。

丁大伯躺在床上，可能是被撞疼了，什么也不说，由着滑动的病床被中年男子推到放射科拍片，一会又带到问诊室。

昨晚10点左右，大伯的CT报告还没出来。医生说，大伯意识还算好，从外伤看不算特别严重，现在拍片结果还没出来，还不太好说。陪他的两个男人，晚上估计只好这么陪着他了。



病床上的丁大伯 记者 董吕平 摄